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LAUSANNE (Svadjc), 2022. januar

RITMIKUS GIMNASZTIKA SZABALYKONYV 2022-2024

A FIG Ritmikus Gimnasztikai Technikai Bizottsaga megragadja az alkalmat, hogy az Uj
versenyszabalyzat néhany pontjarol magyarazatot adjon a ritmikus gimnasztika vilagszerte
munkalkodo k6zosségének.

A 2022-2024-es Szabalykdnyv f6 célja az, hogy egyensulyt teremtsen az RG pontszam
minden 6sszetevlje kozott: nehézség (test- és szertechnikai elemek), miivészi és kivitel, a
muveészi és technikai kivitelezésre dsszpontositva.

A FIG Ritmikus Gimnasztikai Technikai Bizottsaga arra kéri a birokat és az edzéket, hogy
olvassak el és vegyék tudomasul a Hirlevelet, amely magyarazatokat és emlékeztetéket
tartalmaz mind a birdk, mind az edz6k szdmara a Szabalykdnyv pontos megértése
érdekében az Uj olimpiai ciklus versenyeire valé felkészuléshez.

A FIG Ritmikus Gimnasztikai Technikai Bizottsaganak tagjai készonik a Continental
Unionsnak a 2021. 6szén a TB tagokkal megrendezett webinariumokat, amelyek a
Szabalykdnyv elézetes verzidjat szolgaltak. A kontinensekrél érkezett kérdések, valamint
nemzeti szévetségek visszajelzései a 2021-es vilagbajnoksagot kdvetéen hozzajarultak a
Szabalykdnyv és a jelen Hirlevél végleges valtozatanak elkészitéséhez.

Szeretnénk emlékeztetni az edzOket és a birdkat vilagszerte, hogy az RG gyakorlatok
értékelése 2022-ben megujul, igy eléfordulhat, hogy az utasitasokat kéveté és sikeres
vizsgat teljesitd birok mindsitése elbtt végzett értékelések nem pontosak.

Oszinte elismerésiink a ritmika fegyelmezett munkajaért, (j kilatasokkal,

FIG RG Technikai Bizottsag
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KERDESEK ES VALASZOK
EGYENI GYAKORLATOK
ALTALANOSSAGOK

1. Milyen levonas jar a nem megfelel6 kéziszerért?

Nincs levonas. Egy tornasz sem versenyezhet olyan kéziszerrel, ami nincs jovahagyva
(#8.1.2).

2. Vonalbiré levonasa: #3 (14. tablazat) "ha egy tornasz a hivatalos versenyterileten
kivul fejezi be a gyakorlatot = 0.30." A vonalbiré a hivatalos versenyteriiletet elhagyo
tornasz miatt is levonast ad?

Példa: A tornasz elejti a kéziszert és az kigurul a versenyteriiletrél. A tornasz elhagyja
a versenyteriiletet, hogy visszaszerezze, de a zene leall, miel6tt visszaérkezne. Milyen
levonast ad ilyen esetben a vonalbir6?

A levonasok a kovetkezdk:
— 0.30 pont a hivatalos versenytertletet elhagyé kéziszer miatt
— 0.30 pont a hivatalos versenytertletet elhagy6 tornasz miatt

— 0.30 pont, mert a tornasz a gyakorlatat a hivatalos versenytertleten kivil fejezi be

3. A kezdeti kéziszer a szényegen Kkiviilre keriilt és visszatért, a tartalék kéziszert
felvették, a kezdeti kéziszert dnként eltavolitottak. Miért jar levonas?
Levonas: 0.30 pont a hivatalos versenyteriletet elhagyé kéziszerért (nincs levonas az
onként eltavolitott kezdeti kéziszerért).

4. A kezdeti kéziszer a szényegen Kkivilre kerilt és visszatért, a tartalék kéziszert
felvették, a tartalék kéziszert 6nként eltavolitottak és a tornasz ismét a sajat kéziszerét
hasznalja. Miért jar a levonas?

Levonas:

— 0.30 pont a hivatalos versenyteriletet elhagy6 kéziszer miatt

— 0.50 pont, ha egy tornasz a hivatalos versenyterilet korlul elhelyezett tartalék
kéziszer hasznalata utan ismét a sajat kéziszerét hasznalja.

5. Hogyan jarjanak el a birék, ha egy tornasz sériilés vagy mas ok miatt abbahagyja a
gyakorlatot? Lehetséges-e ugyanazt az elvet hasznalni, mint a torott kéziszer miatti
leallasnal?

Ha egy tornasz a gyakorlat soran sérilés vagy el6re nem lathaté kérilmény miatt hagyja
abba a gyakorlatot, akkor a gyakorlatot torott kéziszer miatti leallas szerint kell értékelni.
(#9.6-9.7).
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6. Levonas a Felelds Biré altal: #5 (14. tablazat) "Tual sokaig tarto felkésziilés, amely
késlelteti a versenyt." Nincs olyan bekezdés, amely elmagyarazna, hogyan kell mérni
ezt a késést. Tudna iranymutatast adni?

Ez a levonas a Hasznalhatatlan kéziszerre vonatkozik (# 8.3.2): Amennyiben a gyakorlat
megkezdése elbtt a tornasz ugy itéli meg, hogy a kéziszere hasznalhatatlan (Példa: csomo
a szalagon) és megprdébalja kikotni a csomot vagy ugy dont, hogy tartalék kéziszert vesz fel,
ezzel idében késleltetve a versenyt (a sziinet hosszabb, mint amennyit az idérend
megenged a zokkendmentes verseny érdekében).

Levonas: 0.50 pont a tul sokaig tarté felkészulésért, amely késlelteti a versenyt.

7. Tudna pontositani: A dressz alapja lehet-e testszini (husszinii)?
Nem lehet (lasd #10.1).

8. Versenyruha (#10.1): ,,A medence/agyék teriuletét anyaggal kell lefedni és
megengedett egy kis csipke fellilet a csatlakozashoz/diszitéshez.” Tudna pontositani,
hogy ez a kovetelmény szines (nem bdrszinii) szovetre is vonatkozik-e, mennyi
megengedett és hol?

A megfelelé versenydressz nem készillhet atlatszé anyagbdl, ezért a ruhakon a csipkébél
készilt részeket bélelni kell (a torzstél a mellkasig). A medence/agyék teriletét (szoknyaval
vagy aneélkdl) nem atlatszé anyaggal kell a_csipbcsontig fedni és egy kis csipke vagy
atlatszé fellilet a csatlakozashoz/diszitéshez megengedett. A ,nem atlatszd” olyan
anyagokra vonatkozik, amelyek bérszinlek és ,atlatszéak”, de ide tartoznak az olyan
anyagok is, amelyek hasonléak a bérszinhez, de nem ,atlatszéak”.

9. Lehet-e a versenydresszekre 16g6 részeket illeszteni: ,kendd-szeriiség”, dekorativ
ratét a vallon, puffos ujjak?

Dekorativ ratétek vagy részletek a versenydresszen (a fentiek szerint) megengedettek: a
diszitd részletek nem veszélyeztethetik a tornasz biztonsagat (pl.: lancok, figgd diszité
elemek, megemelt ujjak vagy nyakvonalak, amelyek megakadhatnak a tornasz arcan, fulén,
hajan vagy a talajon stb.).
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10.

11.

Altalanos kérdés a tetovalassal kapcsolatban - megengedett? Ha igen, le kell fedni?

A Szabalyzat nem tartalmaz levonast a tetovalas meglétéért vagy annak lefedésére
vonatkozé kovetelményekért. A ritmikus gimnasztikaban azonban nem &sztdénzik a
tetovalast a tornasz testére.

A Szabalykonyvben sehol nem esik sz6 a szoveges zenékrol. Ez azt jelenti, hogy
barmely gyakorlatnak (akar mind a 4-nek) lehet sz6veges a zenéje?

A “Mivészi” fejezet minden ZENE normat lefed: a szdveges zenére végrehajtott
gyakorlatok szama korlatlan.
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TESTTECHNIKAI NEHEZSEGEK (DB)

1. Lehet-e a Passe egyensulyt talpon végrehajtani?

Nem, nem lehet.

2. A “Fouetté” egyensuly esetén az egyensuly barmely fazisaban egy fundamentalis
vagy nem fundamentalis szertechnikai elem végrehajtasara van sziikség, hogy
érvényes legyen a DB, amely nem ismételheté a #3.9.1 szerint. Amig ez a kovetelmény
teljesiil, lehetséges-e tovabbi szertechnikai elemeket végrehajtani az egyensuly
soran?

Igen, lehetséges.

3. A tornasz Fouetté egyensulyt mutat be: 1. forma labda pattintas elél, 2. forma nincs
szerkezelés, 3. forma labda guritasa haton és utana végrehajt egy forgast ugyanazzal
a guritassal, mint a Fouetté egyensulyban: érvényes lesz a DB-forgas?

Nem, a DB-forgas nem lesz érvényes a szertechnika ismétlédése miatt.

4. A tornasz rugja a karikat az els6 malomforgoéval, csinal egy malomforgot a dobas alatt
és elkapja a kéziszert a harmadik malomforgd elején: ha a tornasz mindegyik
malomforgoé kozott l1ép, akkor ez 3 kiilonallé DB-nek szamit (0.20 pont egyenként), és
ha a gyakorlatban 9 elem szerepel magasabb értékkel, akkor ezek az elemek nem
szamitanak bele a DB-be? Ha azonban a tornasz ugy hajtja végre a 3 malomforgét
elére, hogy nem lép kdzben, akkor az 1 DB értéke 0.607?

Igen, a fenti meghatarozas helyes, kivéve, hogy a 3 DB malomforgd Iépés nélkil
végrehajtva 0.40 pont.

5. Eléiras, hogy a Fouetté forgas plié helyzetben fejez6djon be?

Lehetséges, de nem szikséges, hogy a Fouetté forgas utolsé fordulata pliében fejez6djon
be, amennyiben nincs tébb Fouetté forgas utana.

6. Fouetté forgas beleszokkenéssel: Ha beleszokkenés van a forgé forma és a nyitott
helyzet kozott, szamit a forgé forma?

Példa: 360° - nyitas - 360° - nyitas - 360° - BELESZOKKENES - nyitas. Ez 0.20 vagy
0.30?

Igen, a forgd forma szamit. A beleszdkkenés utani kdvetkezd fordulat mar nem szamit bele.
Ertéke 0.30, Fouetté forgas passeval.

7. Ervényes lesz-e a forgas nehézség, ha alacsony labujjon van végrehajtva (#12.1)?

Ha a relevé nem magas, kiviteli levonas jar, de nincs hatassal a nehézség értékeére.
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8. Hogyan értékelik a Fouetté forgast vizszintesen nyujtott labbal? 0.00 pont, ha a lab

10.

11.

12.

13.

90°-nal alacsonyabban van? Vagy csak kiviteli levonas jar?

Ezt a forgast a #2.3 pont altalanos szabalyai szerint értékeljik (Iasd az eltéréseket).

#32. forgas (Spargagurulas kéz segitségével, megszakitas nélkiil, torzshajlitassal
elére) és #33. forgas (Spargagurulas kéz segitségével, megszakitas nélkiil,
torzshajlitassal hatra). Kell-e valtoztatni a szertechnikdan minden 2. fordulat utan
spargaban?

#12.12 Minden masodik, kéz segitségével, elére hajlassal végrehajtott, megszakitas nélkuli
spargaforgd (#33.) és minden masodik, kéz segitségével, hatra hajlassal veégrehajtott,
megszakitas nélkuli spargaforgd (#34.) esetén egy fundamentalis vagy nem-fundamentalis
szertechnikai elem bemutatasa szlkseéges.

Ha egy tornasz 360°-ot teljesit a «Trubnikova» forgasban 180° helyett, akkor az

kombinalt testtechnikai nehézségnek szamit vagy csak 0.20 pontot adunk hozza a
180°-hoz?

"4

Nem kombinalt elem: a 360° érvényességéhez ugyanazt a 180°-os format kell bemutatni a
tovabbi 180°-ban.

A ,Pillang6” ugras a felugrastol a leérkezésig minimalisan megtett fordulat szamanak
meghatarozasaval torténik. A fordulat tovabbra is kovetelmény?

Igen, az. ,Pillangd” ugras: A lendit6 lab vizszinteshez kdzeli helyzeten megy keresztul; az
elrugaszkodé lab vizszintesen halad at. Replilés kdzben a tdrzs vizszinteshez kdzeli vagy
vizszint alatti helyzetben van, felugrastél leérkezésig minimum 180° fordulattal végrehajtva.
(#8.12).

Csak a forgosparga hasznalhaté sorozatban, vagy Ilehetséges forgosparga
végrehajtasa torzshajlitassal hatra is sorozatban?

Lehetdség van sorozatokban a forgdsparga tetszéleges valtozatait végrehaijtani.

Két egyforma ugras sorozatban. Végre lehet hajtani az 1. ugrast a sorozatban
dobassal, a 2. ugrast pedig a kéziszer repiilése alatt?

Nem, nem lehetséges. Lasd #4.2.4. Ha a replilés alatt izolalt DB-t hajtanak végre, akkor
azzal a dobassal és/vagy elkapassal nem lehet masik, barmilyen értékii DB-t végrehajtani,
fliggetlendl attol, hogy a dobas és/vagy elkapas soran DA elem bemutatasa lehetséges.
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14. lzolalt DB repiulés alatt: Ha a tornasz egy DB-t hajt végre a repiilés alatt + egy DB-t a

15.

16.

17.

18.

19.

dobas/elkapas kdzben, melyik DB keril értékelésre?

Egy DB kerll értékelésre repulés alatt végrehajtva (a bemutatas sorrendje szerinti elsé). Ha
a repulés alatt izolalt DB-t hajtanak végre, akkor ezzel a dobassal és/vagy elkapassal nem
lehet masik, barmilyen érték(i DB-t végrehajtani.

Hasznalhat6-e egy DB magas dobas alatt + egy DB bumerang alatt (csak szalag), vagy
hasznalhatunk izolalt DB-ket tobbszor repiilés alatt?

Az izolalt DB ,repulés alatt” végrehajtva szerkezelésnek szamit, ezért a dobas/bumerang
tipusatol figgetlentl csak egyszer hajthaté végre.

Végrehajthat-e a tornasz 3 sparga ugrast igy: dobas, majd 1. ugras a repilés alatt,
elkapas a 2. ugrassal és a 3. ugras barmilyen szertechnikaval?

Nem, nem lehetséges. Lasd #4.2.4: Ha a replilés alatt izolalt DB-t hajtanak végre, akkor
azzal a dobassal és/vagy elkapassal nem lehet masik, barmilyen értékii DB-t végrehajtani,
fuggetlentil attol, hogy a dobas és/vagy elkapas soran DA elem bemutatasa lehetséges.

Sorozat esetén, ha a masodik ugras nem kerll értékelésre, a harmadik ugras csak
ismétlésnek szamit (mivel a sorozat mar nem érvényes).

A #3.3 vonatkozasaban: két elem az egyes fundamentalis szertechnikai elemek
csoportjaibol: A birénak ellendriznie kell, hogy ez a két elem kiilonbozik-e (pl.: két
kiilonb6zé hosszu guritas karikaval, két kiilonb6zé nyolcas, két kiilonb6z6
malomkorzés?

A specifikus fundamentalis szertechnikai elemek lehetnek azonosak vagy eltéréek, hogy
megdfeleljenek a kovetelményeknek. Ha azonban ezeket a specifikus fundamentalis
szertechnikai elemeket hajtjak végre DB soran, nem szabad elfelejteni a #3.9.1 pontot:
«Azonos szertechnikai elemek».

Egy tornasz labdat pattint DB kozben. Kotelezé pattintani és elkapni is a labdat a DB
alatt, vagy elég a labda pattintasa? Ugyanez a dobas esetén: szabad-e egy kis dobast
végrehajtani az ugras soran ugy, hogy az ugras utan kapja el a tornasz?

A labda pattintasa elegend6, ugyanez az elv a kis dobasnal (lasd #3.4).

Szertechnikai elemek két mivelettel #3.4: A két mivelet koézil csak az egyik
teljesitése szilkkséges a DB érvényesitéséhez?

Példak: kéziszer kis dobasa ugras kdzben, elkapas az ugras utan;

Echappé szalaggal az egyensuly alatt, elkapas utana. Ez az elv még mindig létezik?

Igen, a DB érvényességehez a két mivelet egyike szukséges (lasd #3.4).
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20.
21.

22.

23.

24.

25.

Karikaba val6é athaladas egész testtel és a karikabdl valé kibujas teljes testtel két
kiilonb6z6 szerkezelésnek szamit?

Igen, kiloénb6zéek (kildnb6zd irany: bentrdl-ki és kintrél-be).

Konkrétabban, egy Fouetté sorozat soran a tornasz athaladhat-e a karikan a karjaval
és torzsével az elsd két korben, majd kibujhat a kovetkezd két korben?

Igen, lehetséges, mert kiilonbdzéek a szertechnikak.

Ervényes-e az “atadas kéz segitsége nélkiil legalabb két kiilonb6z6 testrésszel (nem a
kezekkel)”, ha a tornasz a kéziszert a nyakarél a hajlitott karjara (konyodkére) adja at?
Alternativ _megoldasként példaul egy karika atadasa a hat mogott konyokrol
konyokre?

Igen, ezek az atadasok érvényesek.

Ervényes-e a Penche egyensuly nytjtott labbal + Penche egyenstily hajlitott labbal
kombinalt testtechnikai nehézségként?

Lasd #2.5.11: Penche egyensuly nyujtott labbal + Penche egyensuly hajlitott labbal
érvényes kombinalt testtechnikai nehézség, amennyiben a tamaszlab megvaltoztatasa,
saroktdmasz, térdhajlitds vagy a nehézseégek kozotti extra 1épés nélkll hajtjak végre és
mindkét elem labujjhegyen van végrehajtva.

Hasznalhat6-e a mellsé sparga mérlegallas kéz segitsége nélkiil, vizszintes torzzsel +
a mellsé sparga mérlegallas gyiirii helyzettel, vizszintes torzzsel kombinalt
testtechnikai nehézségként?

Igen, hasznalhatd, ha megfelel a #2.5.11 kdvetelményeinek.

Lehetséges kombindlni a Penche forgast (labujjon) + Penche forgast (talpon) két
kiilonb6zé szertechnikaval és minden kovetelménnyel, amely ezekre a DB-kre
vonatkozik?

N>

Nem, nem lehetséges. Lasd #12.4: Ha az elsé 360° fordulatot magas labujjon teljesitik,
akkor a forgast Pivot-ként értékelik; ha _a sarok barmikor talajt ér, attdl a ponttdl kezdve a
tovabbi fordulatok nem szamitanak.
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26.

27.
28.

29.
30.

31.

Lehetséges ezt bemutatni: 3 forgésparga sorozatban +

ugras + forgas kombinalt testtechnikai nehézségként)?

(utolsd

Nem, nem lehetséges. #2.2.5 irja, hogy «Lehetséges 2 vagy to6bb egyforma (azonos alaku)
ugras vagy forgas végrehajtasa sorozatban.» Ez azt jelenti, hogy a sorozatban bemutatott
minden DB-nek azonosnak kell lennie: ebben a példaban az elsé két ugras forgésparga, de
a harmadik DB nem azonos: ugras + forgas kombinacié. Tovabba, a #2.5.9 szerint:
«A kombinalt DB-ben hasznalt DB nem ismételhetdé meg izolalt DB-ként vagy mas
kombinacidban; az ismételten végrehajtott DB nem érvényes.» Ebben a példédban a
kombinalt forgésparga ismétlSdik izolalt elemként, ezért a DB ilyen tipust kombinacioja nem
lehetséges.

Kombinalt testtechnikai nehézség egyensiuly + egyensuly. Lehetséges-e igy
végrehajtani: Magas dobas, elsdé egyensuly a kéziszer repulése alatt, elkapas a
masodik egyensiillyal?

Nem, nem lehetséges, a #4.2.4 pontot tiszteletben kell tartani.

Hasznalhaté-e az olasz Fouetté egyensily + olasz Fouetté egyensuly kombinalt
testtechnikai nehézségként?

Nem, nem lehetséges. A Fouetté egyensuly egy kombinalt nehézség elsé részeként egy
alkalommal teljesithetd (#10.9 kivétel).

Hasznalhaté-e az olasz Fouetté egyensuly a kombinalt testtechnikai elem elsé
részeként + hatra malomforgoéval 6sszekotve?

Igen, lehetséges, amennyiben megfelel a #2.5.12 pont kdvetelményeinek.

Hasznalhaté az Attitude forgas + Arabesque forgas kombinalt testtechnikai
nehézségként?

Igen, lehetséges, amennyiben megfelel a #2.5.14 pont kdvetelményeinek.

Fouetté forgast Passe formaval és Fouetté forgast emelt labbal elére koétiink 6ssze —
legyen az kombinalt testtechnikai nehézség vagy izolalt forgas.

2 vagy tébb azonos, vagy kuldonb6zé Fouetté forma, amelyek saroktdmasszal vannak
O0sszekotve, egy nehézségnek szamitanak (#12.9). Ez egy izolalt Fouetté forgas.
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32. Fouetté forgas kombinalt testtechnikai nehézség részeként bemutathatdé, amennyiben
a Fouetté forgas utan a masik forgassal valé Osszekotés labujjhegyen van
végrehajtva, saroktamasz és térdhajlitas nélkil. Ezek a kombinalt nehézségek
érvényesek?

k + relevé + (L/ = érvényes
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33. Fouetté egyensiily: Ez a nehézség a kombinalt testtechnikai nehézség elsd részeként
hajthaté végre, ha a Fouetté egyensuly utan a masik egyensiillyal valé 6sszekotés
labujjhegyen van végrehajtva, saroktamasz és térdhajlitas nélkil. Ezek a kombinalt
nehézségek érvényesek?

Ervényesek, amennyiben megfelelnek a #2.5.11 pont kdvetelményeinek.
+ relevé + = = érvényes
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34. Malomforgdé bemutathaté a kombinalt nehézség részeként, amennyiben a malomforgo
és az oOsszekotés a masik labujjon végrehajtott forgassal saroktamasz vagy
térdhajlitas nélkiil torténik. Ezek a kombinalt nehézségek érvényesek?

D 1abuijon + releve + S - érvényes
§ )
) ¥
ol )

=l labujjon + relevé + (D labujjon = érvényes (#2.5.12)

35. A kombinalt testtechnikai nehézség végrehajtasa soran elég egy szertechnikat
végrehajtani?

A kombinalt testtechnikai nehézség mindkét DB elemét egy fundamentalis vagy nem-
fundamentdlis szertechnikai elemmel egytt kell végrehajtani (#2.5.4).
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36. A kombinalt testtechnikai nehézség mindkét DB elemét egy fundamentalis vagy nem

37.

38.

39.

40.

41.

fundamentalis szertechnikai elemmel egyutt kell végrehajtani. Lehetséges-e azonos
szertechnikai elemet bemutatnia kombinalt testtechnikai nehézség alatt?

Nem, nem lehetséges. Ebben az esetben az alapszabaly érvényeslil: ,Azonos szertechnikai
elemmel végrehajtott DB nem érvényes, a (bemutatas sorrendje szerinti) elsé DB kerdl
értékelésre (#3.9.1).

Vannak szabalyok a kombinalt testtechnikai nehézségek két DB-jének 6sszekotésére?
Példa: egy tornasz kombinalt testtechnikai nehézséget hajt végre 2 egyensuly
osszekotésével, de a teste/laba ,leng” az atmenet soran, mikozben beleszokkenés
nélkiil labujjon marad. Az 6sszekotésnek ezen formaja elfogadhat6?

Mindaddig, mig az Osszekoétés irasos kdvetelményei teljesilnek (#2.5.10, 2.5.11, 2.5.12,
2.5.13, 2.5.14), és a mozdulat nem mond ellent ezeknek a kdvetelményeknek, lehetséges.

Teljes testhullam (#2.7): A két hullamnak kiillonb6zének kell lennie?

A széveg nem mondja ki, hogy a két hullamnak kilénbdznie kell, ezért a teljes testhullamok
lehetnek azonosak vagy eltéréek (kivéve, ha a DB tablazat azon legmagasabb 9 vagy 7
eleme kdzé vannak szamolva, amelyek nem ismételhetéek azonos maédon).

Végre lehet hajtani a hullamot dobas alatt?

Igen, lehetséges (lasd #2.7.3: a repulésben lévé kéziszer mozgasban van).

Hullamnak tekinthetéek a kovetkezé mozgasok:
a. Teljes testhullam a talajon, tornasz a mellkasan fekszik?
Mint a break dance hullam, igen, ha minden testszegmens részt vesz a mozgasban.
b. Hulldm mozgas lefelé kézallasbol mellkasra a talajra?
Igen, ha minden testszegmens részt vesz a mozgasban.
c. Teljes hullam hatra mellkason fekvésbél térdelésbe (fish flop)?
Igen, ha minden testszegmens részt vesz a mozgasban.
d. Teljes hulldam hatra hanyatt fekvésbél térdelésbe (fish flop)?

Nem teljes testhullam, mert a labak nem tudnak maradéktalanul részt venni a
hullamban.

Ha hullamot hajtanak végre a talajon, akkor érvényes a ,talajhelyzet” kritérium?

A talajhelyzet csak akkor érvényes, ha a mozgas soran a teljes test a talajon van.
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42.

43.

44.

45.

46.

§

Spiral fordulat egy labon (“Tonneau”) egy részleges hullam (#12.15), igy nem felel meg a
Leljes testhullam” kovetelményeinek.

Hullamok technikai kivitelezése: Mikor alkalmazzuk a ,befejezetlen mozdulat vagy
elégtelen amplitidé a hullamokban” 0.10 pont levonast?

Egy vagy tébb szegmens elégtelen részvétele a ,lancolatban” és/vagy elégtelen amplitudé a
mozgasban: hullam érvényes, kiviteli levonas 0.10 pont.

Lehet-e teljes testhullamot végrehajtani a tancos lépés alatt?

Igen, lehetséges a tancos Iépések alatt, amennyiben igazodik a zene természetéhez.

Az elem nem szamit, ha a labdat elkapaskor vagy tartas kézben markoljak, 0.10-es
hiba?

Igen, a # 3.7.5.1 pont alapjan. A labdat nem szabad beszoritani vagy markolni. Ez nem
tekinthet6 instabil egyensulynak.

Junioroknak kotelez6 DB-t végrehajtani nem dominans kézzel: kérem, magyarazzak
el, hogyan kell végrehajtani az elemet.

A szertechnikai elem egészét nem dominans kézzel kell végrehajtani (vagyis az atadas és a
hosszu dobas nem felel meg ennek a kdvetelménynek, mert nem teljesen ugyanazzal a
kézzel vannak végrehajtva).

Ha a kombinalt testtechnikai nehézségben mindkét DB érvényes médon, nem
dominans kézzel kerul végrehajtasra, akkor mindkét szertechnikai elem megfelel a
kovetelményeknek?

lgen.
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DINAMIKUS ELEMEK FORDULATTAL (R)

1. Megismételheté ugyanaz a preakrobatikus elemcsoport R-ban és tancos lépésben
(8)?

A tancos Iépés kombinacié (S) nem érvényes, ha preakrobatikus elemet hajtanak végre S
koézben. (#4.4. Mlivészi)

2. Hasznalhat6é malomforgé DB egyszer R-ban és egyszer DA-ban?

Ha ugyanazt a malomforgot kétszer hajtjak végre a gyakorlatban, egyszer R-ban és egyszer
DA-ban:
— A DB bir6 nem fogja értékelni a masodik malomforgé DB-t.

— A DA feljegyzi a DA elemet malomforgd DB-vel, mint egyet a 9 DB kritériumbdl; nem
foglalkozik az azonos DB megismétlésével

— A preakrobatikus elemek, mint a malomforgé (#13. csoport) megismételhetbek
egyszer R-ban, egyszer DA-ban.

3. A malomforgé kéztamasszal végrehajtva preakrobatikus elem?

Igen, az. (preakrobatikus elemek #13. csoport).

4. Passe ugras fordulattal és «ollé» /fliggdleges felugras nyujtott labakkal és fordulattal
(Blinchik) — a fuggoleges tengely korili fordulatok azonos vagy kiillonbdzd
csoportjaba tartoznak?

Azonos csoportba tartoznak (#1. csoport).

5. Hasznalhat6-e a kovetkez6 kombinacié R-ban: kéziszer dobasa, Attitude forgas,
malomforgé DB, kéziszer elkapasa? Jar a 0.10 pont az Attitude forgas DB-ért és a
malomforg6 DB-ért?

Nem, ez nem lehetséges. A R nem érvényes. A 360° vagy tobb fordulattal végrehaijtott, 0.20
vagy magasabb értékd DB legfelijebb egy alkalommal hasznalhatdé és lesz érvényes, mint
elem és mint fordulat minden egyes R-ban. A 360° vagy tébb fordulattal végrehajtott, 0.20
vagy magasabb értéekl DB bemutathatd a kéziszer dobasa vagy elkapasa soran.

6. R harom azonos, fordulatos DB sorozattal végrehajtva: dobas az 1. malomforgéval,
Iépés, 2. malomforgé a repiilés alatt, 2 Iépés és elkapas a 3. malomforgéval. Ervényes
aR?

A sorozat meghatarozasaban «megszakitas nélkuli» fordulatok szerepelnek.

A koztes lépésekkel végrehajtott malomforgok esetén: egy lépés az egyes malomforgok
kozott megengedett, két lépés mar megszakitasnak szamit.

Ezért ebben a példaban csak 1 fordulat van végrehajtva a repulés alatt, igy a R nem
érvenyes.

Ha a repilés alatt 2 bazisfordulatot hajtanak végre, de a sorozat megszakad, akkor a R
érvényes, de a ,sorozat” kritérium nélkdil.
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7. Ervényes a “kéz segitsége nélkiil” kritérium, ha a tornasz azzal a kezével kapja el a

10.

11.

12.

13.

14.

buzoganyt, amelyben a masik buzoganyt tartja?

Nem, a “kéz segitsége nélkul” kritérium nem érvényes (lasd #5.13).

Végre lehet hajtani a R-t ilyen kombinaciéban: malomforgé kéztamasszal, bukfenc,
malomforgé DB?

Igen, lehetséges. Ha a tornasz a kéziszert a malomforgd DB alatt kapja el, az elsé
.kéztdmaszos malomforgd” preakrobatikus elemnek szamit (#13. csoport) és a masodik
malomforgé lesz DB.

Beszamithato-e a “Chainne” a R-ban ,,sorozatnak”?

Nem. A sorozat harom vagy tobb egyforma, megszakitas nélkuli preakrobatikus fordulat a
frontalis vagy szagittalis tengely kéril (#4.3.2), malomforgok a replilés alatt.

A fordulat tipusat a kiindulasi helyzettél kezdve hatarozzuk meg. Tehat, ha egy
tornasz allasban kezdi és a fiiggbleges fordulat kozben leiil, akkor ez allasban
végrehajtott fordulatnak szamit?

Lasd a fliggdleges tengely korlli fordulatok 3. csoportjat (#4.3.6): ,Torzs fluggéleges, a
fordulat kezdédhet allasban vagy ulésben, de mindig a talajon ér véget.” Az allasbdl indulas
és ulésben befejezés szintvaltast jelent.

Ha a tornasz R-t hajt végre magas dobassal ,sparga bukfenchdl” és a kéziszer
repiilése alatt végrehajtja ennek a preakrobatikus elemnek a bukfencét + két tovabbi
bukfencet, akkor megkapja a + 0.20 pontot a 3 azonos preakrobatikus elem
végrehajtasaért a kéziszer repiilése alatt?

Nem. A sorozathoz 3 egyforma, megszakitas nélkili preakrobatikus elem bemutatasara van
szlkseég.

R-ban nem szabad fordulat nélkiili DB-t végrehajtani, ez azt jelenti, hogy a R nem
érvényes vagy levonas jar érte?

Nincs levonas, a fordulat nélkali DB-vel végrehajtott R nem érvényes. (lasd #4.9).
Hasznalhaté a Chainee (fiiggéleges tengely koriili fordulatok 2. csoportja) és a Passe
forgas DB 360° (DB forgas csoport) kiilén R-ban?

Igen, lehetséges. Ezek kulonbzd tipusu fordulatok (#4.3).

Lehetséges 1 R alatt két testtechnikai nehézséget végrehajtani (egy — értéke 0.20 és
tobb, masodik — értéke 0.10, mint fordulat)?

Igen, lehetséges.

Példa: Forgd gylri (értéke 0.40) + fuggdleges felugras hajlitott labbal (Passe) fordulattal
(értéke 0.10) + fuggéleges tengely koruli fordulat Glésben

R3+0.10+0.10
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Megismételheté6 ugyanaz a 0.10 értékii, fordulatos DB kétszer egymas utan egy R-
ban?

Igen, mint fordulat (#4.3.4; 4.3.7).

Példa: Passe forgas 360° + Passe forgas 360° kdzbllsé |épéssel mindegyik k6zott.

Ervényes-e a R-ban a forgésparga sorozat, 3 forgédzzel, vagy 3 forgé gyiiriivel, vagy
forgo6z hatrahajlassal, stb. végrehajtva?

Igen, a forgésparga barmely valtozata lehetséges.

Végrehajthato-e barmilyen ugras, amely 360° fordulatot tartalmaz ugras sorozatként
R-ban?

Sorozat (#4.8.4.1) a forgésparga barmely formaja (ugrasok #42-46). Barmilyen ugras 360°
fordulattal végrehajthatd R-ban 0.20 vagy magasabb értékkel akar dobasnal, akar az
elkapasnal DB-ként, amig a 360° teljesul (elrugaszkodastdl a leérkezésig mérjuk). A 180°
fordulattal végrehajtott ugras nem érvényes fordulatos elem a R-ban.

Lehetséges egy gyakorlaton belill egy R-t végrehajtani forgosparga sorozattal és egy
R-t malomforgé sorozattal?

Igen, csak a forgd ugrasok és/vagy malomforgok sorozata hasznalhaté egy R-n belll a
gyakorlatban, végrehajtas a # 4.8.4.1. pontnak megfeleléen.

Végrehajthat-e egy tornasz 3 Jete ugrast + oldaliranyu gurulast lilésben és elkapja a
szert az oldaliranyu ulés utan? R4-nek szamit?

Nem, a 3 azonos DB-bél allé sorozat feltétele, hogy a 3. DB utan el kell kapni a szert.

Hasznalhatjak-e a tornaszok a sorozathoz a R-ban a malomforgét hajlitott labbal (nem
DB-ként)? Ugyanazokkal a kritériumokkal érvényes a + 0.20 pont a sorozathoz?

Igen, ha ezeket a fordulatokat a repulés alatt 3 azonos, megszakitas nélkuli preakrobatikus
elemek sorozataként hajtjak végre. (#4.6, #4.8.4.1)

Dobhatjak-e a tornaszok a kéziszert az els6 elére bdégnival, a masodik boégnit a
repulés alatt, a harmadik boégnit a kéziszer elkapasakor végrehajtva? Azonos
kritériumokkal jar a + 0.20 pont a sorozatért?

Nem. A repulés alatt kell a 3 azonos bognit végrehajtani (#4.6).
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22. A) Harom malomforgé hatra koztes lépések nélkil: dobas, 2 malomforgé hatra a

23.

24.

25.

26.

repiilés alatt, elkapas a 3. malomforgoéval hatra. Mi a R értéke és mi a DB értéke?
R3+sorozat+DB=0.30+0.20+0.10=0.60
1 DB, értéke 0.70 (0.30+0.20+0.20).

B) Dobas, harom malomforgé elére koztes lépések nélkiil a repiilés alatt, elkapas
azonnal a harmadik malomforgé utan. Mi a R értéke és mi a DB értéke?

R3+sorozat=0.30+0.20=0.50
1 DB, értéke 0.40 (0.20+0.10+0.10)

s l K: Lehetséges-e a malomforgokat
<o lhaale ol ugyanugy végrehajtani? A #4.8.4.1
tablazat csak a forgé ugrasokat mutatja.

Igen, lehetséges. Kérjuk, olvassa el a #4.8.4.1 szodvegét, amely ezt elmagyarazza. A
tablazat tartalmazza a «stb.-t», ami azt jelenti, hogy a tablazat tartalmaz néhany példat, de
nem tartalmazza az dsszes lehetdséget.

Ha egy tornasz Jete ugrast hajt végre, amelyet 2 Chaine kovet, akkor érvényes a
szintvaltas kritérium, mivel az ugras a levegében volt?

A Szabalykonyv két szintet hataroz meg: 1. repulés/allas és 2. talaj (lasd #4.6.), tehat a
példa nem tartalmaz szintvaltast.

Kanon/aszimmetrikus dobassal végrehajtott R soran mindkét buzoganynak «magas
dobasnak» kell lennie?

A minimum 2 bazisfordulathoz kapcsol6dd dobasnak minimum magas dobasnak kell lennie.

Hogyan lehet elkapni a kotelet R-ban?

A kétél lehetséges elkapasai R-ban: nyitott kotél elkapasa egy-egy kotélvég a kezekben, test
tamogatasa nélkil, vagy vegyes elkapas, vagy csomézott kétél elkapasa. A R nem
érvényes, ha csak 1 kétélvéget kap el a tornasz (lasd JR Melléklet RGI #4.2.2.1).
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SZERTECHNIKAI NEHEZSEG (DA)

1. Ha 2 bazis van a DA-ban, akkor 1 kritérium elég?

2 kéziszer bazis (csak akkor, ha a 2 bazis kdzll 1 “elkapas magas dobasbdl”) + minimum 1
kritérium, amely mindkét bazis alatt teljesul (lasd #5.4).

2. DA 2 bazissal: egy bazis “magas dobasbdl elkapas”. Ez azt jelenti, hogy a DA-t csak
»magas dobasbdl elkapassal” lehet kombinalni?

Igen: Ha a DA 2 kéziszer bazisbdl all (amelyek kézll az egyik ,magas dobasbdl elkapas”):
a legmagasabb bazis értéke + tovabbi 0.10 pont a masodik bazis miatt meghatarozza a DA
ertékét.

Ha a DA 2 kéziszer bazisbdl (egyik sem “magas dobasbdl elkapas”) és 2 kritériumbal all: a 2
kritériummal végrehajtott bazis lesz érvényes; ha mindkét bazist 2 kritériummal hajtottak
végre, a legmagasabb bazis hatarozza meg az értéket.

3. Ha a ,,magas dobas” végrehajtasa helyes DB vagy DA elem alatt, de az elkapas soran
a tornasz elejti a kéziszert, a dobas alatt végrehajtott DB vagy DA érvényes lesz?

Igen, kifejezetten ,magas dobas” és ,magas dobasbdl elkapas” esetén (lasd #3.5)

4. Ervényes-e a “latotéren kiviili” kritérium forgésparga soran szalag bumerang dobasa
esetén (hatra dobas)?

Igen, amennyiben a szalagot dobd kar a dobas pillanataban a fliggéleges vonalon tal van.

5. Egyensuly kézben spiral a szalaggal: a szalagbotot tarté kéz a hat mogoétt van, de a
rajzolat oldalt - a “latétéren kivil” kritérium érvényes?

Igen, az. Lasd #5.7.3: A fenti teriiletek szerint a szertechnikai elem(ek)et végrehajté kar
helyzete hatarozza meg a ,/latotéren kivili” kritériumot. Ebben a példaban a kéz a hat mogott
tartja a botot, igy a szertechnikai elemet végrehajté kar a hat mogott van (a latotéren kivili
zénaban). Ha a kar oldalt van, még akkor is, ha a rajzolat a hat mogétt van, nem szamit
latotéren kivulinek.

6. A fuggodleges tengely koruli fordulatok a DA-nal nincsenek lekorlatozva és
megismételhetdek, ez azt jelenti, hogy lehetséges kétszer Chainee-t végrehajtani DA-
ban?

Igen, lehetséges.
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7. Csokkenthet6-e egy elem értéke, ha a dobas nem magas a DA ,,dobasnal” és az a DA

10.

11.

12.

13.

»elkapasnal”? Mi szamit: a dobas vagy az elkapas?

Ha a dobas nem magas, a DA bazis ,kis dobasnak” minésul minden ehhez kapcsolédd
kévetkezménnyel: a ,kis dobas” bazishoz két kritériumot kell teljesiteni, amelyeknek vagy a
dobas, vagy az elkapas pillanataban teljesilnie kell (nem lehet egyik a dobasnal, masik az
elkapasnal) lasd #5.5.1.

Van egy DA kis dobas. Ez egy dobas-elkapas. Lehetséges, hogy egy kritérium a
dobasnal és 1 kritérium pedig az elkapasnal teljesiil, hogy érvényes/elfogadhaté
legyen? Példaul van egy kis dobas hat mogil és egy elkapas a lab alatt, vagy a 2
kritériumnak a dobas alatt vagy az elkapas alatt kell teljestilnie?

A ,kis dobas” bazishoz két kritériumot kell teljesiteni, amelyeknek vagy a dobas, vagy az
elkapas pillanataban teljestlnie kell (nem lehet egyik a dobasnal, masik az elkapasnal) lasd
#5.5.1.

Ha a malmot fej felett hajtjuk végre, akkor érvényes a ,latétéren kiviili” kritérium DA-
nal?

Nem, ez a kritérium csak akkor érvényes, ha a karok a fligg6leges helyzeten tul vannak
(kozvetlendl a fej folott még nincs a fliggbleges vonalon tul).

A 9 DB-vel rendelkezé6 DA beleszamit a bemutatas szerinti sorrendbe, fiiggetleniil a
nehézség értékétdl?

Igen, a bemutatas szerinti sorrendben 9 DB szamit a felnbéttek és 7 DB a juniorok

gyakorlatainal.

A gyakorlatban egy tornasz 3 preakrobatikus elemet hajhat végre DA-ban és DB elé6tt.
Mi torténik abban az esetben, ha egy preakrobatikus elemet hasznalnak a DB el6tt
(hatraboégni egyenstlyba) és az mar a 4. preakrobatikus elem? A DB nem érvényes?

A DB érvényes, mert az el6tte 1évd fordulat nem része a DB meghatarozasanak vagy
ertékének.

DA esetén: a bemutatas szerinti sorrendben az elsé harom preakrobatikus elem szamit
«fordulat»  kritériumnak, fuggetlenul attél, hogy sikeril-e a DA vagy sem
(lasd #5.8.6).

A tornasz ugy dobja vissza a szalagot a R végén, hogy a szalag laposan csuszik
tovabb a talajon. Ervényes a R?

A R nem érvényes. A dobas utan a szalagbotot kell elkapni a R végén (lasd #4.2.2.3).
Hasznalhatja-e a tornasz ugyanazt a tipusi malomkorzést két kiilonb6zé DA-ban?

Példa: a tornasz egyszer egyensuly kdzben a hata mogott végez malomkorzést és
masodjara ugyanazt a malomkorzést hullam kézben hajtja végre DA-ként?

DA esetén: igen.
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14.
15.

16.

17.

18.

19.

20.

Lehet fekve két kiilonb6zé labda guritast egymas utan végrehajtani? Példa: egy
tornasz a labatél a kezéig guritja a labdat (latétéren kivil), hason fekvésben.
Bemutathat még egy guritast a kezétdl a labaig?

Igen, lehetséges, mert a DA-k nem azonosak.
A négy kotelezé kis korbol malomkorzés soran hanynak kell a latotéren kiviilre
keriilnie, hogy érvényes legyen a kritérium?

Egy telles malomkorzés (min. 4 kor) a 4 korbél legalabb 2-t a «latotéren kival» kell
végrehajtani azzal a tudattal, hogy a 4 kor mindegyike lehet «latotéren kivul».

A “malomforgé” egy DB, ami 0.20 pontot ér — nem preakrobatikus elem. Ez helyes?
Igen, az egy DB.

Hasznalhatja-e a tornasz a ,malomforgét” DA-ban nem akrobatikus elemként
(malomforgé DA-ban ,,DB” kritériumként) és végrehajthat-e 3 preakrobatikat DA-ban?
Igen.

Preakrobatikus elemek tablazata (#4.3.2.). #13. csoport fordulat emelt labbal (mint a
malomforgd, de nem DB) — ez egy preakrobatikus fordulat?

Igen.

Ha ezt a limitalt, 3 preakrobatikus elemmel végrehajthaté DA elem teljesitéséhez
hasznaljuk, akkor mar csak 2 masik, kiilonb6z6 csoportbél valaszthatunk?

Igen, preakrobatikus elemnek szamit, igy mar csak 2 masik kilénbdzé csoportbdl
lehetséges valasztani.

Labda gyakorlatban két 8-as korzést kell végrehajtani, kiilonb6zének kell lennitik?

Ha DB-vel hajtjdk végre, akkor nem lehetnek azonosak; egyébként a tornaszon mulik,
megismételhetd.

Ha a masodik bazis dobas a malomkoérzés utan, akkor a dobas pillanataban a masodik
buzoganynak is fordulnia kell?

A bazisok ,kombinalasanak” feltétele, hogy az egyik bazis ,magas dobasbdl elkapas”
legyen. Ez a példa nem ,kombinalt” bazis, igy a végrehajtas a tornaszon mulik.
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21. Pontositas, karika: végrehajthatja-e a tornasz a kovetkezét: guritas a kezeken elére
bukfenc kdzben és ugyanaz a guritas bognival elére?

Igen; a fordulatos elem eltérd, tehat ez nem szamit ismétlésnek.

22. Ervényesek-e a kdvetkez6 poziciok a ,talajhelyzet” kritériumra?

Ezen példak egyike sem felel meg a ,talajhelyzet” kritériumnak.

Talajhelyzet — ,A szertechnikai elemek bemutatasa az elejétél a végéig fekvd helyzetben
torténik: a teljes torzsnek a talajon kell lennie, fuggetlendl attdl, hogy hason, haton vagy
az oldalan fekszik a tornasz.” (#5.9.3)

23. Hogyan értékeljik a DA-t? Milyen hibak miatt nem szamit a DA?
#5.8 szerint:

A DA elemek a kdvetkez6 esetekben nem érvényesek:

e A bazis vagy a kritériumok nem a meghatarozas szerint lettek végrehajtva

o Kéziszer ejtése a DA elem kdzben

e Tobb, mint 9 DA 0.10 és magasabb érték( ,DB” kritériummal, bemutatas
szerinti sorrendben értékelve

e Tobb, mint 3 DA preakrobatikus elemmel, mint ,fordulat” kritériummal
végrehajtva, a bemutatas sorrendjében értékelve

e Ugyanazon csoportba tartozé preakrobatikus elem bemutatasa tobb, mint 1
DA-ban

e Egyensulyvesztés egy/két kézre, kéziszerre torténd tamaszkodassal

e Teljes egyensulyvesztés a tornasz elesésével a DA végrehajtasa kdzben

e Végrehajtas a R barmely fazisaban
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24,
25.

26.

27.

28.

29.

N  §

Lehetséges-e kiillonb6z6é fiiggdleges tengely koriili fordulatokat végrehajtani
ugyanazon csoportbdl DA kozben (ugras/szokkenés fordulattal a labak kiilonb6z6
pozicidjaval) eltérd bazissal és kritériummal?

Igen, DA soran csak a preakrobatikus elemek hasznalata van limitalva.
Lehetséges-e azonos bazis és kritérium végrehajtasa (ismétlése) kilonb6z6

fliggbleges tengely koriili fordulatok soran? Példa: hosszu guritas labdaval karon-
haton-karon chainee-vel, majd ugyanaz a hosszu guritas térdelésben 360°fordulattal?

Igen, lehetséges.
Lehetséges-e azonos bazis és kritérium végrehajtasa (ismétlése) kiilonb6zé DB-k

soran? Példa: hosszu guritas labdaval karon-haton-karon olasz Fouetté-vel (érték
0.50), majd ugyanaz a hosszu guritas Passe forgassal 360° (érték 0.10)?

Igen, lehetséges, mindkét DA érvényes lesz, mert a DB (DB kritérium) nem azonos: a

masodik DB nem lesz érvényes azonos szertechnikai elem ismétlése miatt.

Kombinalt testtechnikai nehézség végrehajtasa soran a tornasz 2 DA-t mutat be,
mindegyik DB-nél 1-et. A DB1-DB2 alcsoport biréi a kombinalt testtechnikai
nehézséget 1 DB-re értékelik.

Igen, ha minden koévetelmény teljesdil.
A DA1-DA2 alcsoport biréi a DB kritériumokat 1-re vagy 2-re értékelik a 9-re
korlatozott DB-vel végrehajthaté DA elemb6l?

A kombinalt testtechnikai nehézségek esetén a DB kritériumot kétszer értékelik (egy-egy
alkalommal a két bazishoz).

DA kritériumai (5.9.3): Mit jelent pontosan az utolsé pont? Mi a kiilonbség a masodik
ponthoz képest?

6 Fordulat:

« legalabb 360°
« ez a kritérium nem érvényes fordulatos DB esetén

+« DB nem hasznalhatd fordulatos elemként

A fordulatos DB nem ,érvényesithet6” fordulatos elemként (csak ugy, mint ,DB”).

Egy hosszu guritas soran a karika vagy a labda egyik fele latétéren kivil helyezkedik
el, a masik pedig nem. Azt lehet allitani, hogy ,,latétéren kivil” van?

Igen, mert a karika a leirt guritas soran a ,latotéren kiviulre” érvényes zonan halad at.

21



weae  KERDESEK & VALASZOK

GYMNASTICS!

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

Karika és labda hosszu guritas két fajtaja: ha a tornasz hosszu guritast hajt végre eldl,
majd egy masikat a feje mogott, akkor mindkét guritas érvényes? Ugyanaz a bazis?

Igen, ugyanaz a bazis (hosszu guritas), de nem azonos, igy mindkett6 érvényes.

Karika: Hosszu guritas az egyik karon, korzés a nyakon, majd azonnali guritas a
masik karon. Ez 2 bazis — hosszu guritas + korzés (nyakon, 360° fordulat kozben)?

Nem, ez nem nagy guritds, mert megszakad (lasd #3.6 magyarazatok)

Hosszu guritas: Legalabb két nagy testrészen at kell haladnia: a jobb kéztél a bal kézig a
test felett.

Labda: Hosszu guritas az egyik karon, instabil egyensuly a nyakon, majd azonnali
guritds a masik karon. Ez 2 bazis — hossza guritas + instabil egyensuly (latétéren
kiviil, 360° fordulat kozben)?

Nem, ez nem nagy guritas, mert megszakad (lasd #3.6.1 magyarazatok).

Hosszu guritas: Legalabb két nagy testrészen at kell haladnia: a jobb kéztél a bal kézig a
test felett.

Ha a karika a tengelye koril porog és egyidejlileg két karon és a haton gurul, akkor
lehetséges-e 2 bazis: ,,hosszu guritas” + ,,tengely koriili porgetés” (0.40+0.10)?

Ez 2 bazis: “tengely koruli fordulat” és “csuszas” (mivel a karika nem valddi gurulast haijt
végre; a csUsztatas torténhet két testrészen, de nem szilikséges); csak a két kritérium
alapjan teljesitett magasabb értékii bazis kertl értékelésre (lasd #5.6.3).

Karika szabad fordulata nyitott tenyéren, majd azonnal kis dobas/pattintas nyitott
tenyérbdl — meg lehet-e adni a 2 bazist: ,,tengely koriili porgetés” + ,kis dobas” (érték
0.30+0.10)?

Lasd #5.11: Ez a bazis csak DA-ban hajthaté végre a kéz segitsége nélkll, amely magaban
foglalia a nyitott tenyeret, amely kéznek mindsul. Tovabba 2 bazis csak akkor

érvényesithetd egyutt, ha az egyik bazis ,magas dobasbdl elkapas”. Ez a példa az #5.6.3
szerint érvényesll, ha két kritériummal egyutt van végrehajtva.

Hogyan értékelheté a karika tengely koriili dobasa, ha a tornasz a magassaganak
kétszeresénél alacsonyabbra dobja? Vannak kritériumok a ,tengely koruli” kis
dobasra? Kis dobasnak minésul (érték 0.20)?

Barmely dobas, amely az el6irt magassagnal kisebb, kis dobasnak mindsdl.

Elkapas hosszu guritassal: hogyan értékeljik ezt a bazist?

Magas dobas utan — 1 kritérium teljesitésével - értéke 0.40+0.10
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37.

38.

39.

40.

41.

42.

Magas dobas 1 buzogannyal 2 kritériummal (érték 0.20), majd a repiilés alatt a
masodik buzogany hosszu guritasa latétéren kiviil fordulat kézben (érték 0.30). Ez 2
kiilonb6z6 DA vagy 2 kiilonb6z6 bazis?

Ez két fuggetlen DA.

Magas dobas 1 buzogannyal (kritérium nélkil), replilés alatt — hatrabégni, egy
buzogany instabil egyensulyozasa a talpon (bazis — instabil egyensuly, kritérium:
latotéren kiviil, fordulat). Ez csak 1 DA instabil egyensuly bazissal 0.20 értékkel, vagy
2 bazis 1 DA-n beliil 0.20+0.10=0.30 értékkel?

Ez csak 1 DA, értéke 0.20 (instabil egyensuly a bazis).

Szalagbot atadasa lab koriil, latétéren kiviil, KB forgas kézben. Ez DA?

Nem, ez a bazis nem szerepel a DA tablazatban. (lasd #5.14). Ez szertechnika a DB-hez
(lasd #3.7.4).

Karika: Lehetséges egy kis dobast végrehajtani, mint masodik bazis a masodik DA-
ban? Barmilyen bazis utan vagy csak magas dobas utan?

Csak ,magas dobasbdl elkapas” kritériummal egyltt a masodik bazis hasznalatahoz
(lasd #5.4).

Hogyan értékeli a bir6 egy DA elem megkisériését, ha tudja, hogy maximum 20-at
szamolhat bemutatasi sorrendben?

#5.2. Kévetelmények: Minimum 1, Maximum 20 DA elem értékelheté id6rendi sorrendben
(fggetleniil a DA technikai kivitelezésétdl). A tovabbi DA elemek nem keriilnek értékelésre
(nincs levonas). Amikor a bird felismer egy érvényes bazist (a végrehajtastdl fliggetlendl) és
azonosit hozza két kritériumot (még akkor is, ha azokat nem a definicié szerint, vagy
technikai hibakkal hajtjak végre), az elem DA-nak minésdil.

Kérjlik, tisztazza, hogyan kell szamolni a max. 20 DA-t (junioroknal: 15). #5.2. azt
mondja, hogy legfeljebb 20 DA értékelhetd idérendi sorrendben. Ha egy tornasz 23
DA-t mutat be, és az els6 3 a kéziszer ejtésével jar: értékelhetd a kovetkezd 20? Vagy
a 20 a teljesités sorrendjében az érvényességtol fiuggetleniil értékelend6?

Az elsd 20 értékelend6 a bemutatas sorrendjében, fliggetlendl attél, hogy érvényes-e vagy
sem (lasd #5.2).
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MUVESZI

1. A tornasz a tancos lépés kombinacio kozben leejti a kéziszert. A miivészi biré levon
0.50 pontot, mert nincs tanc. Az E bir6 0.70-1.00 pontot levon a kéziszer ejtéséért?

Igen, a tancos Iépés nem érvényes (#4.4) és a Kiviteli bird a kéziszer ejtéséért az ejtés
sulyossagatdl figgéen alkalmazza a megfelel6 levonast.

2. Mennyi a levonas, ha a tancos lépések 8 masodpercnél rovidebbek? A szabaly azt
mondja, hogy ,,minden egyes tancos lépés hianya 0.50”.

Levonas 0.50 pont.
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EGYUTTES KEZISZERCSAPAT NEHEZSEG

1. Egyuttes kéziszercsapat gyakorlatokban 1 kombinalt testtechnikai nehézség
bemutatasa lehetséges. Ha a tornaszok 2 kombinalt testtechnikai nehézséget
mutatnak be, akkor a masodik nehézséget 2 kiilonallé nehézségnek szamitjak, vagy
egyaltalan nem szamitjak be?

Egy gyakorlatban legfeljebb 1 kombinalt testtechnikai nehézség hajthato végre (# 2.8.7):

e Csak 1 komibalt testtechnikai nehézség keril értékelésre

¢ Minden tovabbi kombinalt DB-t izolalt DB-ként kell értékelni (nincs levonas)

ol

Igen, lehetséges, ha nincs kritérium a dobashoz. Ez egy egyuttmiikodés lesz.

3. Lehet-e CC-t végrehajtani felemelt tornaszon (emelt tornasz, labda guritasa rajta)?

Igen, lehetséges mindaddig, amig a CC definicidja teljesul.

4. Végre lehet-e hajtani azonos preakrobatikus fordulatot R-ban és DE-ben?

Nem, nem lehetséges; ismételt fordulat id6rendi sorrendben nem értékelheté (lasd #5.4.6).

5. Megismételheté-e ugyanaz a preakrobatikus elemcsoport R-ban és CR-ben?

Igen, lehetséges: ezt a két 6sszetevdt a birdk kulonb6zbd alcsoportjai értékelik és a széveg
nem tiltja.

e Cad

Az egyuttmikddés nem lesz érvényes. A kiosztas soran a tobb kéziszer dobasat ellentétes
iranyba kell végrehajtani: mindegyik kéziszert a masik kéziszerhez képest 180°-ban
ellentétes iranyba kell dobni.

7. Sorozatot csak 1 tornasz (azaz csak CR1) hajthat végre CR-ben, vagy CR2-ben és
CR3-ban is lehetséges? Hany tornasznak kell bemutatnia a sorozatot?

Egy sorozatot 1, 2 vagy 3 tornasz hajthat végre. A sorozatot minden f6 muiveletet
végrehaijto tornasznak teljesitenie kell (lasd #6.5.11).
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10.

11.

12.

13.

14.

Lehetséges ,,bognizni” CR-ben a talajon fekvo tornaszon?

Igen, at lehet haladni igy a féldon fekv® tornasz ,centruma” felett, (lasd #6.5.11) mint
.akadaly”.

CL Egyuttmiikodés — lehetséges a tornasz részvétele a kéziszer segitségével (nem a
tornaszt tartjak, hanem a labdat guritjak neki)?

Mindaddig, amig valamilyen médon részt vesz a tornasz emelésében/tamogatasaban (lasd
#6.9.4.1), a részvétel részeként labdat is gurithat.

Hogyan szamoljak a malomforgét (testtechnikai nehézség, értéke 0.20)?

Beleszamit a minimum 4, maximum 6 DB-be.

Kérem, magyarazza el, hogyan mérheté 5 tornasz magassaganak a kétszerese DE-
ben, kilonoésen, ha nem mind az 5 tornasz azonos magassagu?

Ha nem minden tornasz dob ugyanolyan magasra, akkor a legalacsonyabb tornasz a
meghatarozo.

Hasznalhatunk-e még 0.10 értékii DB elemeket fordulattal (ugrasok, Passe forgas DE-
ben, mint fordulat kritérium, nem BD)?

Nem, nem lehetséges. #4.4: A “fordulat” kritérium nem érvényes forgas DB esetén.

Kérem, magyarazza el, hogyan kell szamolni a DE soran végrehajtott DB-ket:

A DB-k csak DB-nek szamitanak; lehetséges a DE-vel egyutt végrehajtani 6ket koreografiai
céllal, de nincs tobblet értékiik, mert a DE-ben mar nem szerepel a ,DB” kritérium.

DE példa: “nagy dobas” forgdspargaval, kéziszer elkapasa talaj helyzetben.
Erték:
DB: 0.40 (1 DB)

DE: 0.20 (DE alapérték) + 0.20 “nagy dobas” kritérium + 0.10 “talajhelyzet” kritérium
=0.50

Ha van olyan DB, amelyet egyidejlileg kivannak végrehajtani (az az egyetlen ugras),
de technikai hiba miatt az egyik tornasz kicsit késik, a masik tul koran hajtja végre
stb.: alkalmazni kell a 0.30 levonast?

Ez a levonas a nehézségek szervezésének hibajaért jar (#2.2.6.3); nem a technikai
hiba/hibak (pl. ejtés, szinkron hianya stb.) miatt kerul levonasra.
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15.

16.

17.

18.

A Szabalykényvben szerepel, hogy amennyiben egy szertechnikai elemet két DB alatt
azonos moédon hajtanak végre, akkor a bemutatas sorrendje szerinti masodik DB nem
érvényes. Mi torténik akkor, ha a DB-t dobas alatt hajtjak végre, hogyan hatarozzak
meg a kiulonbo6z6 szertechnikai elemeket?

Izolalt DB ,repllés alatt” végrehajtva szerkezelésnek mindsiil, ezért minden gyakorlatban
csak egyszer hajthato végre, fliggetlenil a dobas/bumerang tipusatol.

Ugrassorozat: magaban foglalja a kéziszer dobasat az els6 DB-vel, a repllés alatt
végrehajtott masodik DB-t és a szer elkapasat a harmadik DB-vel. Ha a kéziszer leesik a
harmadik DB soran, akkor sem a repulés alatti, sem az elkapas soran bemutatott DB nem
érvényes. Csak a kéziszer dobasaval végrehajtott DB értékelhetd. Ezt a sorozatot
lehetséges tovabba egy izolalt DB-ként végrehajtani egy alkalommal repulés alatt.

«Azonos kritériumok ismétlése nem megengedett és az ismételt kritériumok nem
értékelheték (nincs levonas). A szercsere tovabbra is érvényes lehet.»

Mit tekintiink azonos kritériumoknak a szercseréknél? Példa: szalag dobas hat mogé
kéz segitsége nélkiil (labbal), ciganykerék alatta, majd ugyanaz a dobas, csak
boégnival eldre.

Ez nem tekinthet6 azonosnak, mert a masodik dobas alatt mas fordulatot hajtanak végre.

Szalagnal: a botot (nem az anyagot) kell elkapni, hogy a R érvényes legyen az egyéni
gyakorlatokban (#4.2.2.3; #4.9) és az egyiittes kéziszercsapatnal (#5.2.4.3; #5.10). Ez
igy helyes?

Igen, az.

Hogyan értékelje a bir6 a R-t 3+2 gyakorlat esetén: a tornaszoknak ugyanazokat a
kritériumokat kell teljesiteniuik az egyes kéziszerekkel?

Igen, az elsd alcsoportban 1évé nehézségi elemeknek (DB, DE, R) ugyanazt az elvet kell
kévetnilik, mint a DE esetében #4.3.3, vagyis:

o azonos kritériumok mindegyik kéziszerrel végrehajtva (pl.: 3 szalagot azonos maédon,
Jlatotéren kivil” és 2 labdat azonos médon, ,kéz segitsége nélkul” kapnak el)

o a dobas és/vagy elkapas soran minden kéziszerrel azonos szamu kritériumot kell
teljesiteni

A R elemeknek ugyanezt az elvet kell kdvetnilk a végrehajtott kritériumok szamaval és
tipusaval kapcsolatban.
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19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

Van-e korlatozva a fiiggbleges tengely koruli fordulatok és DB forgasok
végrehajtasanak szama egyuttmikodések soran, pl. hasznalhaté-e tobbszor a
chainee?

Nem, nincs korlatozas a fliggbleges tengely kordli fordulatok és DB forgasok esetén. A
preakrobatikus elemek szama korlatozott. A preakrobatikus elemek minden csoportja egy
alkalommal hasznalhaté CR-ben, akar izolaltan, akar sorozatban, vagy egy CR-en beldl
ismételten, barmilyen sorrendben (# 6.5.7.). Preakrobatikus elemek hasznalhaték CC-ben;
ugyanaz a preakrobatikus elemcsoport egyszer hasznalhaté CC-ben és egyszer CR-ben.

A CR kritériumait a f6 miveletet végrehajté tornasznak kell teljesitenie?

Mindig a f6 miveletet végz6 tornasznak kell teljesitenie (#6.5.10.2).

Harom vagy tobb azonos vagy ellentétes iranyba dobott kéziszer: dobhato
osszeillesztve is, ha legalabb 3 kéziszer kapcsolodik egymashoz. Ha harom vagy tobb
kéziszert dobnak kiilonb6z6 iranyokba, de nem pontosan ellenkez6é vagy ugyanabba
az iranyba, érvényes?

Igen: 3 vagy tobb kéziszer dobhaté barmilyen iranyba (lasd #6.6.1.2).

A fé6 miiveletet végrehajtdé mindkét tornasznak egyforman tobb dobast kell
végrehajtania kéz segitsége nélkiil? Vagy lehetséges a kritériumok azonos teljesitése
ugy, hogy az egyik tornasz egy kéziszerrel, a masik tornasz pedig tobb kéziszer
dobasaval hajtja végre?

Ha a tébb kéziszert dobd tornasz teljesiti a feltételeket, akkor ez a kritérium érvényes az
egyuttmikddésre; ha egy masik tornasz hajtja végre a f6 miiveletet és csak 1 kéziszert dob,
akkor nem szukséges, hogy ugyanaz(oka)t a kritériumo(ka)t teljesitse (mivel 2 vagy tébb
kéziszer dobasa nagyon kilénbdzik egy kéziszer dobasatol).

Kritériumok CR egyiittmiikddésben: ha egy tornasz térdmagassag alatt halad at, nem
lehet 0.10-et érvényesiteni athaladas kritériumként? Példaul labda esetén, a tornasz
térdszint alatt van és a labda nem mozog szabadon, igy nem adhaté meg a 0.10?

Igen, ez helyes.

Hany lépés elfogadhatdé CL soran?

Nem lépésekben mérik, de nem lehet tdbb, mint 4 masodperc (lasd #6.9.3).

Ha 2 tornasz sorozatot hajt végre CR2-ben, akkor egyszer vagy tornaszonként jar a
pont?

Egyuttmikddésenként egyszer jar (lasd #6.5.11).
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26. Hasznalhat6-e a bumerang kéziszer akadalyként CR-ben?

Igen, lehetséges, mivel nem tekintheté dobasnak.

27. CR2 egyittmiikodés soran, az egyik tornasz a repiilés alatt teljesit kritériumokat, a
masik tornasz latétéren kivil, kéz segitsége nélkiil, fordulat kozben kapja el a
kéziszert, mindkettd érvényes?

Mindketten f6 miveletet hajtanak végre, ezért ugyanazokat a kritériumokat kell teljesitenituk
(lasd #6.5.10.2).

28. Két kéziszer dobasa: lehet az egyik dobas “hosszi” a masik pedig “magas”?

Igen, lehet.
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MUVESZI és KIVITEL

1. Hasznalhaté bumerang tancos lépés soran?

Igen, hasznalhato, mivel nem szamit dobasnak (RGI-ben a tancos |épés soran hasznalhato).

2. Hanyszor vonnak le miivésziben a térformakért, ha egy gyakorlat soran tobb, mint 2
alkalommal fordul el6? Példa: ugyanazt a térformat tobb, mint 2 nehézség
végrehajtasaig tartjak tobb alkalommal?

Ez egyszeri levonas.

3. Hogyan alkalmazzdk az ,alap technika” szerinti levonasokat az egyiittes
kéziszercsapat esetén?

Ezeket a #6. pontban leirtak szerint alkalmazzak, minden alkalommal vonjak, fliggetlenil a
tornaszok szamatol.

4. A félkovér betiikkel meghatarozott levonasokat a csoport minden tornasza kapja?
Példa: a testszegmens helytelen tartdasa mozgas kézben.

Igen, a félkévér betlk minden tornasz szamara levonast jelentenek; “Testrész helytelen
tartasa mozgas soran” nincs félkovér betlvel jeldlve, ezért ezt a buntetést minden hiba
el6fordulasakor alkalmazni kell, fliggetlenil a tornaszok szamatdl.

5. Két tornasz leejti a kéziszerét a DE soran, mindegyik 2 Iépést tesz érte. A teljes
levonas 1.40?

Igen, annyi.
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